



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
РЕПУБЛИЧКИ ГЕОДЕТСКИ ЗАВОД

Датум: 3.7.2024. године  
Булевар Војводе Мишића 39  
Београд  
телефон: 011/2650-886  
телефакс 715-2611

Захтев за објављивање одговора Републичког геодетског завода

Поштована госпођо Степановић,

Поводом чланка под насловом „Против кога све ратује катастар“ објављеном у часопису *Нова економија* и на порталу [www.novaekonomija.rs](http://www.novaekonomija.rs), Републички геодетски завод доставља одговор који захтевамо да буде објављен у складу са чланом 94 Закона о јавном информисању и медијима:

### **РГЗ одговара на лажне оптужбе: права истина о нашем раду и резултатима**

Републички геодетски завод вам се обраћа са дубоком забринутошћу и огорченошћу због текста објављеног у листу *Нова економија* 2. јула 2024. године на 22, 23, 24. и 25. страни под називом „Против кога све ратује Катастар“, аутора Радмила Марковића. Текст је пун нетачних тврдњи о раду Републичког геодетског завода и осмишљен је као концепт и платформа за напад на државну институцију и реформски пројекат „Унапређење земљишне администрације у Србији“ који се спроводи у сарадњи са Светском банком.

Циљ овог демантија је да пружањем тачних информација осветлимо стварну ситуацију и укажемо на оркестрирану кампању којом интересне групе преко појединаца желе да задрже своје привилегије. Свакодневне иновације и антикоруптивне мере које уводимо захваљујући дигитализацији провоцирају ове групе на нападе, како би сачувале своје коруптивне релације и утицаје.

Аутор је, кроз осам шаблонски пласираних тврдњи, покушао да створи нову предрасуду о томе како је РГЗ у наводном рату са многима, на штету грађана Србије. Желимо да нагласимо да Републички геодетски завод не ратује са грађанима, адвокатима и нотарима како се то представља у тексту, већ се бори против појединаца са

привилегијама и монополима. Преко самозваних експерата и наручених текстова, ове кампање покушавају да онемогуће пројекат "Унапређења земљишне администрације у Србији" који РГЗ успешно реализује уз помоћ Светске банке. У наставку откривамо модел и намеру аутора како би грађани Србије разумели истину.

**1. тврдња аутора:** РГЗ се понаша бахато на друштвеним мрежама

**Одговор:** Наша комуникација је професионална и транспарентна, усмерена на информисање грађана и расветљавање предрасуда. Неприкладне интеракције анализирамо и предузимамо мере за побољшање комуникације користећи савремене технологије. Како би заштитили правну сигурност грађана, снажно реагујемо на све покушаје пласирања лажних вести, дезинформација и манипулација. Сматрамо да је наша дужност да штитимо интегритет институције и интересе грађана Републике Србије.

**2. тврдња аутора:** Нерешени предмети су баласт за друштво које РГЗ не може да реши

**Одговор:** РГЗ је имплементирао низ реформи које су значајно унапредиле ефикасност и брзину решавања предмета. Предмети по новом систему, односно предмети са документацијом насталом након јула 2018. године, се решавају у року од пет дана, а другостепени у законском року од 60 дана. Стара документација, настала пре јула 2018. године, се решава по редоследу пријема и могућностима служби. Та документација грађана потиче из периода пре спровођења ових реформи и често су резултат компликованих правних и власничких односа које решавају судови и други државни органи, а не РГЗ. Проблем са старом документацијом једино може да се реши конвалитацијом, што су водеће европске земље већ урадиле (Холандија, Немачка, Шпанија и др) а не да се оптужује РГЗ за системске проблем. Тачне статистике су доступне на веб страници РГЗ-а.

**3. тврдња аутора:** Имплементација ISO 37001 и вештачка интелигенција су сувишни издатак

**Одговор:** РГЗ је институција која је део великог државног система земљишне администрације и управљања непокретностима у којем се налази велики број органа, институција, организација и др. Наша борба против корупције се односи на целокупан систем. Стандард ISO 37001 помаже у идентификацији и превенцији корупције, омогућава успостављање одговарајућих контрола и обезбеђује да су сви процеси у складу са најбољим међународним праксама. Ово је нарочито важно за институцију као што је РГЗ, која игра кључну улогу у земљишној администрацији и управљању непокретностима. Поставља се питање, зашто и у чијем интересу аутор врши антикампању против увођења ISO стандарда против корупције? Такође, коришћење вештачке интелигенције у нашим процесима није беспотребно, већ представља иновативан приступ који значајно повећава ефикасност и тачност наших операција.

**4. тврдња аутора:** Питање корупције је само питање у оквиру катастра

**Одговор:** РГЗ има нулту толеранцију према корупцији. У протекле три године није било пријава против наших службеника. Пријављивање може бити јавно или анонимно, а тврдње

се темељно испитују. Увели смо ригорозне механизме контроле и надзора како бисмо осигурали да свака неправилност буде брзо идентификована и одговарајуће решена. Наша посвећеност борби против корупције није само декларативна, већ се огледа у конкретним акцијама и резултатима које постижемо.

**5. тврдња аутора:** Лош однос са професионалним заједницама и њихово ангажовање повећава трошкове грађана

**Одговор:** Републички геодетски завод има чврсту и конструктивну сарадњу са професионалним заједницама, укључујући адвокате, геодетске организације и др. Наш циљ је да кроз ову сарадњу унапредимо квалитет услуга које пружамо грађанима и обезбедимо ефикасније и транспарентније процесе. Трошкови повезани са ангажовањем професионалаца нису наметнути од стране РГЗ-а. Услуге Републичког геодетског завода су потпуно бесплатне. Иначе, РГЗ има успешну сарадњу са више од 340 институција јавног сектора, са 6011 адвоката и 688 геодетских организација.

**6. тврдња аутора:** РГЗ показује недостатак професионализма у комуникацији

**Одговор:** РГЗ је препознат као једна од најтранспарентнијих институција у Европи. Наша комуникација је усмерена на пружање тачних и правовремених информација, а инсистирамо на писаној комуникацији због поузданости и официјалности зарад очувања уставног поретка државе. Понављамо да је наша дужност да штитимо интегритет институције и правну сигурност грађана Србије због чега оштро реагујемо на све покушаје пласирања лажних вести, дезинформација и манипулација.

**7. тврдња аутора:** Лош однос са синдикатима

**Одговор:** РГЗ има активну и конструктивну сарадњу са репрезентативним синдикатом Геосиндикат, који броји преко 1000 чланова. Наша сарадња са Геосиндикатом је заснована на узajамном поштовању и заједничком циљу унапређења услова рада и заштите права запослених. Нажалост, суочавамо се са лажним оптужбама самозваних синдикалних лидера који континуирано пласирају дезинформације и покушавају да дестабилизују нашу институцију. Ове оптужбе су предмет судских поступака због клевете, које самозвани лидери већ годинама избегавају и саботирају.

**8. тврдња аутора:** Негативна перцепција и имиџ РГЗ-а

**Одговор:** РГЗ је у протеклом периоду значајно унапредио свој имиџ и то потврђују статистике које показују повећање поверења грађана за преко 30%. Наше реформе и модернизација процеса довели су до значајног унапређења услуга које пружамо грађанима, што је резултирало високим степеном задовољства корисника. Према анкетама, поверење грађана у РГЗ је високо, што је директна последица нашег посвећеног рада на транспарентности, ефикасности и професионализму. Наши напори су препознати и од стране међународних институција које су похвалиле резултате РГЗ-а и допринос унапређењу земљишне администрације.

**Закључак:** Одувек су напредне идеје биле предмет оспоравања. Свесни смо наше друштвене улоге и комплексности проблема као и отпора моћних појединаца са којима се суочавамо. Стручњаци и руководство РГЗ-а су инволвирани у свим релевантним међународним организацијама, што гарантује правовремено и квалитетно информисање о будућим активностима и развоју система управљања непокретностима. Позивамо све грађане да нас контактирају за додатне информације и појашњења. Наша врата су вам увек отворена, и радимо у вашем најбољем интересу.

Хвала на поверењу

Републички геодетски завод